
【１】　お子さんが通われている学校はどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋高校 50 32.7%

鹿屋工業高校 18 11.8%

鹿屋女子高校 30 19.6%

鹿屋農業高校 6 3.9%

鹿屋中央高校 37 24.2%

串良商業高校 9 5.9%

鹿屋養護学校 3 2.0%

合計 153 100%

【２】　現在のお住まいはどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋市 117 76.5%

志布志市 2 1.3%

垂水市 2 1.3%

曽於市 1 0.7%

肝付町 10 6.5%

東串良町 4 2.6%

大崎町 5 3.3%

錦江町 7 4.6%

南大隅町 5 3.3%

鹿児島県内（上記以外） 0 0.0%

その他 0 0.0%

合計 153 100%

【３】　お子さんの性別を教えてください。

回答 件数 割合

男 57 37.3%

女 96 62.7%

無回答 0 0.0%

合計 153 100%

【４】　お子さんとの続柄を教えてください。

回答 件数 割合

父 19 12.4%

母 133 86.9%

その他 1 0.7%

合計 153 100%

高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【その他】
・施設職員

鹿屋市(76.5％)、肝付町(6.5％)、錦江町(4.6％)、大崎町、
南大隅町(3.3％)となっている。

女性(62.7％)、男性(37.3％)となっている。

母親(86.9％)、父親(12.4％)となっている。

回答のあった保護者の内訳としては、鹿屋高校(32.7％)、鹿
屋中央高校(24.2％)、鹿屋女子高校(19.6％)となっている。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【５】　高校卒業後のお子さんの希望する進路は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

進学 117 76.5%

就職 34 22.2%

その他 2 1.3%

合計 153 100%

【６】　高校又は進学先を卒業後、お子さんの就職先はどこを希望しますか。（１つ選択）

件数 割合 件数 割合

鹿屋市内 20 13.1% 8 23.5%

鹿児島県内（鹿屋市以外） 44 28.8% 6 17.6%

九州エリア（鹿児島県内以外） 45 29.4% 10 29.4%

関西エリア 8 5.2% 3 8.8%

関東エリア 11 7.2% 2 5.9%

その他 25 16.3% 5 14.7%

合計 153 100% 34 100%

【その他】
・支援事業所B、A型
・声優アニメ学校

進学(76.5％)、就職(22.2％)となっている。

回答
進学＋就職 就職希望者のみ

【その他】
・子どもの希望するところ　　12件
・どこでも　　　　　　　　　６件
・鹿児島県内(鹿屋市含む)　　２件
・海外、日本国内、九州エリア（鹿児島県含む）、都城市、特になし　１件

・将来希望するお子さんの就職先は、「九州エリア(県外)」29.4％、「県内
　(鹿屋市外)」28.8％、「その他」16.3％、「鹿屋市内」13.1％となってい
　る。

・うち、就職希望者で見てみると、「九州エリア(県外)」29.4％、「鹿屋市
　内」23.5％、「県内(鹿屋市外)」17.6％、「その他」14.7％となってい
る。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【７】　問６について、その回答を選択した理由を教えてください。（複数選択可）

回答 件数 割合

自宅から通ってほしい 12 4.9%

鹿屋からなるべく近いところに就職してほしい 42 17.3%

都市部の方が生活の利便性が良い 13 5.3%

本人の意思を尊重したい 108 44.4%

子どもにあった就職先がある 29 11.9%

給料などの待遇が良さそう 13 5.3%

実家から離れて生活させてみたい 22 9.1%

その他 4 1.6%

合計 243 100%

【８】　お子さんの就職先を考えるとき、地元企業を検討すると思いますか。あわせて理由も教えてください。（１つ選択）

回答 件数 割合

はい 33 21.6%

いいえ 34 22.2%

どちらとも言えない 86 56.2%

合計 153 100%

「どちらとも言えない」56.2％、「いいえ」22.2％、「は
い」21.6％となっている。

「本人の意思を尊重したい」44.4%、「鹿屋からなるべく近いところに就職し
てほしい」17.3%、「子どもにあった就職先がある」11.9%、「実家から離れ
て生活させてみたい」9.1%、「都市部の方が生活の利便性が良い」、「給料
などの待遇が良さそう」5.3%となっている。

【その他】
・学費、寮費などが安いところに進学してほしい。
・学力の問題。
・コロナ化もあるのも1つの理由で、わざわざ都市へ就職せ
　ずともリモートワークで仕事が出来る世の中を活用し地
　元の活性化にも繋がるから。
・家庭の事情。

【理由】
　別紙参照
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【９】　お子さんの就職先は、どのような業種を希望しますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

農林漁業 1 0.7%

製造業 8 5.2%

建設業 2 1.3%

電気・ガス・熱供給・水道業 7 4.6%

運輸業 1 0.7%

放送・出版・情報通信業（ＩＴ関連など） 14 9.2%

流通・卸売・小売業 4 2.6%

飲食・宿泊業 2 1.3%

医療・福祉 31 20.3%

金融・保険業 2 1.3%

サービス業 9 5.9%

不動産業 1 0.7%

教育・学習支援業 15 9.8%

公務員 34 22.2%

その他 22 14.4%

合計 153 100%

【10】　お子さんの就職先を考える上で、特に重視するものは何ですか。（３つまで選択）

回答 件数 割合

給料 91 22.5%

仕事内容 100 24.7%

福利厚生 74 18.3%

休日の確保 47 11.6%

勤務場所 27 6.7%

勤務時間 25 6.2%

会社の将来性 37 9.1%

その他 4 1.0%

合計 405 100%

「仕事内容」24.7％、「給料」22.5％、「福利厚生」
18.3％、「休日の確保」11.6％、「会社の将来性」9.1％と
なっている。

「公務員」22.2％、「医療・福祉」20.3％、「その他」
14.4％、「教育・学習支援業」9.8％、「放送・出版・情報
通信業」9.2％、「サービス業」5.9％となっている。

【その他】
・本人の意思を尊重　　５件　　・なんでもいい　　１件
・特に無し　　　　　　１件　　・まだわからない　３件
・事業所の内容による　１件　　・Web動画制作　　 １件
・パイロット　　　　　１件　　・パティシエ　　　１件
・一般事務　　　　　　３件　　・芸能　　　　　　１件
・声優　　　　　　　　２件　　・秘書　　　　　　１件
・測量、土木業務　　　１件

【その他】
・子供の特性を理解して、指導､相談などしていただける専
門
　の方がいること。
・生活費、寮があるか。
・子供が幸せと感じる事が出来る職業であればなんでも良
　い。
・人間関係。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【11】　お子さんの就職にあたり、どなたの意見が最も影響力があると思いますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

父親 36 23.5%

母親 45 29.4%

兄弟姉妹 14 9.2%

お子さんの友人・知人 2 1.3%

学校の先生 26 17.0%

学校の先輩 2 1.3%

特にいない 19 12.4%

その他 9 5.9%

合計 153 100%

【12】　卒業後に県外で就職しても、将来的には地元で働いてほしいと思いますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

そう思う 30 19.6%

どちらかと言えば思う 45 29.4%

どちらかと言えば思わない 5 3.3%

そう思わない 10 6.5%

どちらでも良い 63 41.2%

合計 153 100%

【理由】
　別紙参照

【13】　鹿屋市の企業について、どのくらい知っていますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

十分に知っている 3 2.0%

ある程度知っている 74 48.4%

ほとんど知らない 76 49.7%

合計 153 100%

「母親」29.4％、「父親」23.5％、「学校の先生」17.0％と
なっている。

【その他】
・本人　 ・両親 　・祖父、祖母 　・家族全員
・他人の方の話の方が興味を持つ気がする

「どちらでも良い」41.2％、「どちらかと言えば思う」
29.4％、「そう思う」19.6％となっている。

「ほとんど知らない」 49.7％、「ある程度知っている」
48.4％、「十分に知っている」2.0％となっている。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【14】　お子さんが地元に就職するためには何が必要だと考えますか。(複数選択可）

回答 件数 割合

地元就職のための情報が大幅に充実する 64 22.5%

給料がよい就職先がある 85 29.8%

都市圏から地元までの交通手段が改善する 30 10.5%

就職させたいと思うような企業がある 100 35.1%

その他 6 2.1%

合計 285 100%

【15】　鹿屋市の実施している地元就職支援について、知っている事業を選んでください。（複数選択可）

回答 件数 割合

高校生向け市内企業見学 45 22.6%

合同企業説明会 87 43.7%

県外学生へのインターンシップ助成金 16 8.0%

なし 51 25.6%

合計 199 100.0%

「合同企業説明会」43.7％、「なし」25.6％、「高校生向け
市内企業見学」22.6％、「県外学生へのインターンシップ助
成金」8.0％となっている。

【その他】
・幅広い職種があるといい。
・就職したいと思うような企業がある。
・都会暮らしに憧れているので、パチンコ屋ばっかりじゃ
　なく若者も楽しめる商業施設が出来たりすればいい。
・大手企業の誘致。
・本人が魅力を感じ、就職したいと思う企業があること。
　鹿屋市自体に魅力を感じさせること。
・特にそのようには考えていない。

「就職させたいと思うような企業がある」35.1％、「給料が
よい就職先がある」29.8％、「地元就職のための情報が大幅
に充実する」22.5％、「都市圏から地元までの交通手段が改
善する」10.5％となっている。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【16】　今後、本市が取り組む就職支援事業について、ご要望がございましたらご記入ください。

回答

・特にない。要望あげても意味が無い。
・企業の障害者雇用の状況、鹿屋市に何社あり、何人勤めて、仕事内容は、等もっと知りたいです。
・県外へ進学した学生への情報提供。SNSを使った年間を通した情報提供。
・特になし。
・全国的に有名な企業を誘致するとかができれば、大幅に活性化できるように思います。
・様々な企業の誘致。
・地元に就職すると、数年後祝い金支給等。
・幅広い就職先が選択できる街、他県と行き来しやすい街だと有難いです。
・子育てしやすいまちづくり。認可された24時間保育園の充実。
・地方の企業では通勤時に車を利用しますので、通勤についての説明も必要と思います。
（●地元で就職した際、車の免許を持っていない時）（●免許取得までのフォロー）など
・色々な情報発信と、同時に安定と将来性の高い就職場所の確保をこれからもよろしくお願いします。
・逆に現段階でどのような取り組みがあるのか知りたいです。
・高校生で定時制や通信制の子達の進学、就職の斡旋にも親身になって取り組んで欲しい。とある保護者が、通信制の
　子が卒業見込みで進学したいと希望していると進路の先生に相談したが、あまりいい対応がなされなかったとのこ
　と。進学にせよ就職にせよ、同じ鹿屋市民でもしかしたら鹿屋市を支える１人になるかもしれない。他の高校生たち
　と同じようによい対応、思いやりのある態度をとってほしい。１つの光を無駄にしてはいけない。
　あと、高校生１年生の頃から、なぜ地方の企業に就職した方が良いのかアンケートを取ったり、何か鹿屋市の活性化
　に繋がるきっかけをお互いで共有して、卒業する頃の生徒たちの気持ちを聞いてみて今後の取り組みに役立てたらい
　いのでは。
・何も期待していないし、鹿屋市自体が閉鎖的にしか思えない。
・奨学金返還支援。就職支度金支援。
・就職先となる企業の案内はもちろん必要ですが、鹿屋市自体の魅力をアピールするのも大事かな？と思います。地元
　を好きになれば、必然的に地元への就職も考えると思うので。
・市が、というより、進学校なので就職希望の生徒に対しては積極的でないと周りから聞いていて不安があります。進
　学校に対して、市から何らかの働きかけがあったらなとは思います。
・インターンシップ助成金も県内学生も検討して欲しい。県内に進学しても卒業後、県外に出る子が増えている。
・御礼奉公の企業の選択肢を増やしてほしいです。鹿屋には専門学校がなく、どうしても市内まで行かなければいけな
　いので、生活費と学費の両方を考えると兄弟姉妹が多い家庭になると難しくなります。そのような情報や専門学校の
　設立ももっと鹿屋市に欲しいです。
・他県の人が聞いても、わかるようような企業だと働きたいと思うのではないでしょうか？
・鹿屋市ホームページとかを使って、必要な時に必要な情報を貰えるようにして頂ければ有難い。
・鹿屋は、交通が不便なので、交通費がかかる。なんとか、助成金など考えてほしい。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

・地元に就職して欲しい気持ちは大きいが給料や待遇などを考えると迷ってしまう。

・出来るだけ地元を選びたいが条件が合えば県外も有り得る。

・特に理由はない。

・自分に合う職場ならどこでも良い。

・子供の希望する企業があるかどうかによるから。

・地元に、魅力的な企業が考えつかない。でも、できれば地元に残ってほしい。

・選択肢が少ない。

・地元企業に魅力を感じていない。

問８　お子さんの就職先を考えるとき、地元企業を検討すると思いますか。あわせて理由も教えてください。（１つ選択）

①はい（地元企業を検討する）

・本人の意思。

・県外で働く事も良い経験になると思うから。

②いいえ（地元企業を検討しない）

③どちらとも言えない

・希望する企業があれば良いが中々ない為。

・未定だから。

・鹿屋市も素晴らしいふるさとになった。父の転勤により、県内に沢山の故郷をもつ娘である。そして、教師になる夢に向かって頑
　張っているから。

・本人の意思を尊重したい。

・実家から通えた方が良いから。

・本人が実家から通いたいと言っているから。

・慣れた環境で、安心して働けたらと思う。

・地元に貢献して欲しい。

・できれば、親の近くで生活して欲しいから。

・本人が実家近くを考えている。

・近い方が何かあった時に駆けつけられるため。

・地元に本人がしたい仕事内容の就職先があれば検討して欲しい。

・本人が希望する職種があれば地元企業も検討しますが今現在本人が希望するものがなかなか無いようです。

・なるべく近くで応援したいから。

・自社があるから。

・伸びしろがある。

・特になし。

・就職させる企業が少ないから。もっと大手の企業を誘致してほしい。

・都会のほうが就職の数が多いし、スキルアップもしやすいのかなと思う。

・やりがいが無さそう。

・公務員希望のため。

・若い時に生活する上で不便な点が多すぎる。息子は常々遊びに行く場所など何もないから鹿屋から出ると宣言している。

・鹿屋市はアクセスが悪すぎるので市自体に魅力を感じない。

・進学先が県外なので、就活するとなれば県外になると思う。

・娘の為に県外に出るように仕向けてるから。

・利便性が良い。近くにいると安心。

・本人の意見を尊重したい。

・身近で企業についてもわかっているところが多いから。

・鹿屋市でも待遇の良い就職先がありそうだから。

・少子高齢化社会において、地方の過疎化が深刻になってきているのをニュースとかで聞くと若い世代の中でも就職したくてもない、
　身体に障害があって働けないという方もおられる中、なるべく地元の企業も協力し、尚且つ職業関係なく何かその人に合った仕事を
　提供できる環境があれば自分の子も働きやすいので検討してみる価値はある。

・地元で希望する職種がないため。

・都会の方が給料が高いから。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

・親としては地元に居てほしいが、利便性を考えるとわからない。

・地元ももちろん良いですが、大手の支店とかでも良い。

・地元企業がいいか？と聞かれても、なんとも言えない。親としては、大手企業にと考えるが、地元企業のいい所もあるから、なん
　とも言えない。

・公務員希望だか、地元では中々狭き門で思うようには、選択できない。

・地元に良い企業があればもちろんそこでもよいが、諸事情あり、都城方面で探そうと思っているところである。

・県外を希望。

・寂しい。

・地元企業をよく知らない。

・地元での就職もいいのかもしれないが、田舎では体験できない都会での生活も知ってもらいたい。

・近くにいてほしいから。

・地元での就職は最終的になると思われる。

・政治の偏りがある為。

- 9 -



高校生の就職に関する意識調査《保護者》

⑤どちらでも良い

・本人の意思に任せる。

・本人の人生なので、自分で決めて後悔のないよう頑張ってほしい。地元に帰ってきても働ける環境であると良いと思う。

・地元での就職先だと限られてくるから。

・過疎化が進んでるので暮らすには不便。

・鹿屋は大手企業がないので働いてほしくない。

・家主になってもらいたい。

・自分で選択し決定した人生を歩んでほしい。

・夢、目標である仕事に楽しんで自分らしく働いて欲しい。そのためには、地元ではなく仕事ができる場所が必要である。

・活躍できるところがあれば、地元にこだわらない。

・労働条件も悪く、選択肢も少ない。

・本人の、意志なのでそれ以上は求めない。

・親、親戚等の負担をかけたくない。

・再就職しても収入が少なくなる。

・自分のやりがいのある職場で働いて欲しいから。

④そう思わない

③どちらかと言えば思わない

・兄弟のこともあるため。

・近くにいると安心の為。地元から距離があると費用がかかる為。

・住みやすいから。

・鹿屋市の公務員になり、地元の役に立って欲しい。

・できることなら地元に戻ってきて欲しいと思うが、業種が少ない鹿屋ではなかなか難しいのが現状ではないかと思う。

・教員になりたいので、地元で働く機会があれば働いてほしい。

・これからどのような世の中になるか全く想像ができない。遠方だと会うのも難しくなるような気がする。

・苦労や経験を積んできてから地元でのんびり仕事をして欲しいと思うから。

・自社の跡を継ぐことを望むから。

・家のこと、老後のこと、県外では大変だと思うから。

・体調面が気になる(持病があるため)。

・安心で安定を、してほしい！

・最終的には本人の意思を尊重したいと思っている。

・一度県外に出れば地元の良さも再認識できると思うので豊富な知識、経験を得て戻ってきてそれを発揮できるような職について地元
　を盛り上げてほしい。

②どちらかと言えば思う

・将来子供を持った時、困った時に手を貸してあげたい。

・自分達の老後を考えると子どもには近くにいて欲しいが、その時に仕事にやりがいを持っていたり、安定した職に就いていればそち
　らを優先して欲しい。

・親として近くにいて欲しいとは思うが、やりがいのある仕事が、県内にあるかどうかだと思う。何がしたいのか、どうなりたいかに
　もよるので、一概には言える状況では無いとおもう。

・近くにいてくれた方が安心。

・自分達が元気なうちは、子供がしたいように将来を見据えて決めてくれたらいいと思っているが、遠方にいるとなかなか会えなかっ
　たり、連絡もままならない事も増えると思うので、そういう環境になるのが寂しく感じる。

問12　卒業後に県外で就職しても、将来的には地元で働いてほしいと思いますか。あわせて理由も教えてください。（１つ選択）

①そう思う

・近くに戻ってきてもらえたら、会える機会も増え嬉しく思うから。

・老後、そばにいてもらえたら安心。

・家庭を持った時、祖父母(自分)の近くが、手伝ってあげれるから。

・生まれ育った地域を大事にしてほしいという思いから地元で地域発展の為頑張ってほしい。

・他所は若い頃はよいが、その後の人生を考えたら田舎の方が環境も自給自足の生活に適しているから。

・安心するから。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

・地元企業の中途採用は採用や待遇もあまりよくないように思うから。

・最初の就職先に出来るだけ長く勤めてもらいたいから。

・自分でも先の事がわからない。どこに居て幸せかは分からないので。

・一度は、都会で働き、いずれは鹿児島に戻ってほしい。
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